

# നീതിപീഠങ്ങളുടെ കരുണ തേടി

## ബാബു വർഗ്ഗീസ്

തൃശൂർ: ഒടുവിൽ നീതിപീഠങ്ങൾ സുബൈദയോട് കനിഞ്ഞുതുടങ്ങിയോ? മുറ്റിച്ചരിലെ അബൂള്ളയുടെ മരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള കേസ് ഡയറി പഠിച്ച് ആവശ്യമെങ്കിൽ മൂന്ന് മാസത്തിനകം പുനരന്വേഷണം നടത്താൻ എസ്.പിയോട് ഹൈക്കോടതി ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

നീതി പാലകരുടെ കണ്ണുതുറപ്പിക്കാൻ തൃശൂർ കലക്ടറേറ്റ് പടിക്കൽ ടാർപോളിൻ കൊണ്ടു മറച്ച സമരപ്പന്ഥലിൽ മുറ്റിച്ചർ കുറുപ്പം വീട്ടിൽ സുബൈദ (55) യുടെ പോരാട്ടം തുടങ്ങിയിട്ട് എട്ടുമാസം പിന്നിടുകയാണ്. ടിഷണികൾക്കും ഒത്തുതീർപ്പ് ശ്രമങ്ങൾക്കും ഈ അമ്മയുടെ സമരവീര്യം ഊതിക്കൊടുത്താനായിട്ടില്ല. സമരം തുടങ്ങിയതിന്റെ നൂറാം ദിവസം അതിന്റെ സ്മാരകമായി സമരപ്പന്ഥലിനടുത്തു നട തെങ്ങിൻ തൈക്കരികിൽ 11 വർഷമുസ് നഷ്ടപ്പെട്ട മകനെക്കുറിച്ചുള്ള ഓർമ്മകളുമായി സുബൈദ നീതി ലഭിക്കുന്ന സുദിനവും കാത്ത് തപസ്സിരിക്കുന്നു.

1990 ആഗസ്റ്റ് ഒന്നിന് ദുരൂഹ സാഹചര്യത്തിൽ മരിച്ച തന്റെ ഏക മകൻ അബൂള്ള (21) യുടെ ഘാതകരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യണമെന്നും കേസന്വേഷണം CBI ഏറ്റെടുക്കണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ടാണ് സുബൈദ ഇക്കഴിഞ്ഞ നവംബർ 23 ന് തൃശൂർ കലക്ടറേറ്റിലെത്തിയത്. അതുവരെ നടത്തിയ നിരന്തരമായ പോരാട്ടങ്ങൾ അധികൃതരുടെ കണ്ണ് തുറപ്പിക്കാൻ പര്യാപ്തമായില്ല എന്ന തിരിച്ചറിവാണ് ഇത്തരമൊരു സമരരീതി സ്വീകരിക്കാൻ വ്യഭയും അശരണയുമായ ഈ അമ്മയെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്.

ഭർത്താവ് വളരെ മുമ്പേ മരിച്ച സുബൈദയുടെ ഏക ആശ്രയവും പ്രതീക്ഷയുമായിരുന്നു മകൻ അബൂള്ള. ജീവിതപ്രാരാബ്ദങ്ങൾ മുലം അഞ്ചാം ക്ലാസ്സിൽ പഠിച്ച് നിർത്തി അയൽവാ

സിയായ പണിക്ക വീട്ടിൽ അബൂബക്കർ നടത്തുന്ന പല ചരക്കു കടയിൽ സെയിൽസ് മാനായി മാറി. ആ വീട്ടിൽ സർവ്വസ്വാതന്ത്ര്യവുമുള്ള ഓംഗത്തെപ്പോലെയായിരുന്ന അബൂള്ള അ

കൾ മാറ്റി പകരം പുതിയ മരുന്നും ഇഞ്ചക്ഷനും നിർദ്ദേശിച്ചതായി സുബൈദ ഓർക്കുന്നു. എന്നാൽ ഇഞ്ചക്ഷൻ മാറി നൽകിയതോടെ അബൂള്ളയുടെ ചലനശേഷി നശിക്കുകയും ഹൈക്കോടതി



ബൂബക്കറിന്റെ വിവാഹിതയായ സഹോദരി ഐഷാബീവിയുമായി അടുപ്പത്തിലായി. അവരുടെ ഭർത്താവ് ഗൾഫിലായിരുന്നു.

1990 ജൂലൈ 29 ന് വൈകിട്ട് അതിക്കാട് ആരാധനാ ടാക്കിസിൽ സെക്കന്റ് ഷോ സിനിമയ്ക്ക് അബൂബക്കറും മറ്റും കാത്തുനിൽക്കുമെന്നു പറഞ്ഞ് തന്റെ സൈക്കിളിൽ പോയി. പിറ്റേ ദിവസമാണ് അബൂള്ള അപകടത്തിൽപ്പെട്ട വിവരം അമ്മ അറിയുന്നത്. സൈക്കിളിൽ പോകുമ്പോൾ ഇലക്ട്രിക് പോസ്റ്റിൽ തലയിടിച്ചു ഗുരുതരമായി പരിക്കേറ്റു കിടന്ന അബൂള്ളയെ തൃശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെത്തിക്കുകയായിരുന്നു. അവിടെനിന്നും തൃശൂർ വെസ്റ്റ് ഫോർട്ട് ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ച അബൂള്ളക്ക് നേരത്തെ നൽകിയ മരുന്ന

മരിക്കുകയുമായിരുന്നു. അതുവരെ ബോധം ഇടക്കുതെളിയുകയും ഇടക്കു സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്ന അബൂള്ളയുടെ ചലനശേഷി ഇല്ലാതായത് ഇഞ്ചക്ഷൻ നൽകിയതോടെയാണെന്ന് സുബൈദ കരുതുന്നു.

മരണശേഷം പോസ്റ്റ്മാർട്ടം നടത്താൻ പോലും അനുവദിക്കാതെ അബൂള്ളയുടെ മൃതദേഹം മറവുചെയ്യാൻ അബൂബക്കറും കൂട്ടരും നിർബന്ധിച്ചു എന്ന് സുബൈദ പറയുന്നു. നാട്ടുകാർ രൂപീകരിച്ച ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെപ്റ്റംബർ 13 ന് പോലീസ് സർജൻ മൃതദേഹം പുറത്തെടുത്ത് വിണ്ടും പോസ്റ്റ് മാർട്ടം നടത്തി. തലക്കേറ്റ ഒന്നിലേറെ മുറിവുകളാണ് മരണകാരണം എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു.

അന്നു മുതൽ ഇന്നു വരെ അബൂള്ളയുടെ മരണത്തിനത്തരവാദികളായ വരെ പിടികൂടണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള നിരന്തര സമരത്തിലാണ് ഉമ്മ സുബൈദ. കേസന്വേഷിച്ച പോലീസുദ്യോഗസ്ഥൻ പലപ്പോഴും പക്ഷപാതപരമായി പെരുമാറുകയും സ്വാഭാവികമരണമാണെന്ന് റിപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടും സുബൈദ തുടങ്ങിവച്ച പോരാട്ടത്തിൽനിന്ന് പിന്നോട്ട് മാറിയില്ല. അനാരോഗ്യം ബാധിച്ച് ഇതിനിടെ പല തവണ ആശുപത്രിയിലായെങ്കിലും ഓരോ തവണയും അവർ തിരിച്ചെത്തിയത് സമാധാനപരമായിട്ടാണ്. ഇതിനിടെ എ.ഡി.എമ്മിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സമരം ഒത്തു തീർപ്പാക്കാനും ജില്ലാ അധികൃതർ ശ്രമിച്ചു. എന്നാൽ ബന്ധപ്പെട്ട പോലീസുദ്യോഗസ്ഥൻ മനപ്പൂർവ്വം വിട്ടുനിന്നതിനാൽ ആ ശ്രമം വിജയം കണ്ടില്ല. അബൂള്ളയുടെ മരണം നടക്കുന്ന സമയത്ത് ഗുരുവായൂർ സി.ഐ. ആയിരുന്ന വി. വി. കേശവനാണ് ഇപ്പോൾ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് ഡി.വൈ. എസ്.പി. അന്നും ഇന്നും ഈ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ അബൂള്ളയുടെ മരണം അപകടമരണമാണെന്നാണ് സ്ഥാപിക്കാൻ വ്യഗ്രതകാട്ടുകയാണ്. എ. ഡി.എമ്മിന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വിളിച്ച ചർച്ച നടക്കാതെ പോയത് ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വിട്ടുനിന്നതുകൊണ്ടാണ്.

സുബൈദയുടെ പരാതി പരിഗണിച്ച ഹൈക്കോടതി ഇതുസംബന്ധിച്ച അന്വേഷണ റിപ്പോർട്ട് ഹാജരാക്കാൻ പോലീസിനോട് നിർദ്ദേശിച്ചപ്പോൾ ഫയൽ കാണാനില്ലെന്നാണ് ക്രൈംബ്രാഞ്ച് കോടതിയെ അറിയിച്ചത്. മരണം വരെ നീതിക്കായുള്ള പോരാട്ടം തുടരുന്നത് ദുഃഖനീശ്ചയമാണ് സുബൈദയുടെ ആകെയുള്ള കരുത്ത്.